

## 泰國教育部部長說此後不會有教師威脅學生，並開放髮禁和制服規定

駐泰國代表處教育組

109年8月19日下午18:00時，泰國教育部部長 Mr.Nataphol Teepsuwan 在教育部前跟泰國學生討論後表示，準備聽取學生訴求的問題，並為了表現出誠意親自到集會抗議現場，給學生們共同表達意見的機會，但沒有跟集會抗議領袖討論。對於學生所表達的大多數問題是關於教育的發展而不是政治問題，另表示學生們關心自己的未來是好事。因此，為了讓學生能夠直接跟部長發表自己的意見將透過學生組織作為聽取學生問題的管道。此外，教育部及高等教育、科學、研究及創新部時刻準備聽取問題，取決於學生領袖是否準備好共同討論。

教育部部長繼續表示，對於學生所訴求的問題是學生關心國家教育的一件好事，如正式使用英文作為教學的第二語言、增加教育預算以及1973年10月14日的泰國歷史課內容教學等問題，且這些訴求是教育部已著手處理。此外，還包含準備開放髮禁和制服規定。

最後，教育部部長表示「我答應學生在此後可以在學校自由表達政治理念，保證不會再發生老師或學校威脅學生的情形，只是擔心決策者與運營單位之間的溝通仍不夠明確，我將再次強調並進一步提出具體解決方案」，對於學生們吹著口哨反諷部長之前曾參與的集會活動中或香港的政治集會以吹口哨的方式抗議是不能夠爭取民主，所以希望學生學習爭取民主的新方法。

撰稿人/譯稿人：駐泰教育組

資料來源：2020年8月19日，泰國每日新聞社

<https://www.dailynews.co.th/education/790785>